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Ata nº. 015/22 
 
 
 
  Ata da 15ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos treze dias do mês de março de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a décima 
quinta Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de 
Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Juan Pablo para que fizesse a Oração. O 
Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 
da 14ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia onze de abril de dois mil e vinte e dois, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 
leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Ata da 14ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Ata da 04ª Sessão Extraordinária do 
Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, 
realizada no dia onze de abril de dois mil e vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 
122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem 
cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 04ª Sessão Extraordinária 
do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 
0026/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Implementação do Programa 
“Serviço público de um Novo Tempo” no Âmbito do Município de Porto Real. O Primeiro Secretário 
fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria 
dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0012/2022 – Vereador 
Carlos Antonio de Lima – Instalação de Iluminação Pública na Rua Trinta e Três, no Bairro 
Jardim das Acácias. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Vereador Carlinhos 
passou a Presidência para o Vereador Fábio Maia para que pudesse fazer seus comentários. O 
Vereador Fábio Maia assumiu a Presidência e passou a palavra para o autor que leu à justificativa 
anexada à ata; falou que essa rua era comprida que uma parte possuía iluminação e a outra não, falou 
que lá era escuro e que alguns moradores utilizavam a rua para ir trabalhar e ir para casa. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0012/2022 – Vereador Carlos Antonio 
de Lima – Instalação de Iluminação Pública na Rua Trinta e Três, no Bairro Jardim das Acácias 
foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente 
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solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0041/2022 – Vereador Renan 
Márcio de Jesus Silva – Solicita a Concessão de Cesta Natalina ou Vale Compras Natalinas a Todos 
os Servidores Municipais. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a 
todos um bom dia e leu à justificativa anexada á ata, falou que fez a Indicação novamente com mais 
tempo para que desse tempo para executar, convidou os demais Vereadores para serem co-autores. 
Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº0041/2022 – Vereador Renan 
Márcio de Jesus Silva – Solicita a Concessão de Cesta Natalina ou Vale Compras Natalinas a Todos 
os Servidores Municipais foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0086/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva – 
Criação de uma Feira do Produtor e Artesanato. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a 
leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 
autor que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada á ata; falou que a feira vai animar a 
cidade; convidou os demais Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Diego que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que fez uma Indicação 
para que voltasse com a feira no Horto. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que 
parabenizou o autor e falou que não era difícil por causa da arrecadação, falou que no passado ele 
ajudou em Bulhões, o Marcelinho, e que ficou muito boa a festa, reuniram os produtores e a feira foi 
excelente, mas que faltaram motivação e apoio do Governo. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que a Indicação vai gerar emprego e renda, se 
lembrou da feira do produtor ano passado e que presenciou família dizendo que tirou o sustento de sua 
casa com aquela feira. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que falou que esteve 
no rio de Janeiro e que o Vereador Fernando Beleza teve a idéia da feira e que conversando com ele 
falou da Prefeitura comprar uma tenda fixa igual Passa Vinte, fazendo todos os eventos com ela, 
sugeriu acrescentar a compra dessa tenda na Indicação. O presidente passou a palavra para o autor que 
agradeceu os comentários e falou que a rua lateral do Horto poderia ser toda coberta e fazer um palco 
fixo para dias de festa. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que mencionou 
novamente a compra de uma tenda, não o aluguel. O Presidente passou a palavra para a Vereadora 
Fernandinha que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou de um projeto de Lei seu e 
falou que o autor tinha o conhecimento e sabia das dificuldades que existiam, falou da situação difícil 
dessas pessoas estarem tentando se reerguer e que esse Projeto de Lei vetado vinha para ajudar e somar 
na Indicação. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que falou que era uma Indicação 
relevante e que já foi feita antes, falou da Secretaria de Agricultura e Pecuária, Trabalho e Renda, 
Ação Social e perguntou o que essas Secretarias estavam fazendo hoje tentando organizar essa 
Indicação, pois essa Indicação era importante, desejou que o Executivo criasse uma situação não 
momentânea, pois pessoas conseguiam tirar seu sustento, desejou uma feira permanente para atender 
os agricultores e artesãos, falou que poderia ser feita uma feira cada dia num bairro, mas que se não 
estudar não vai adiantar, pediu ao Executivo que fizesse algo para dar certo. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Fábio Maia que falou que no mandato passado fez um pedido de aquisição de 
tenda, mas que locaram a tenda; falou que não seria só para feira, mas para qualquer projeto cultural. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que parabenizou o autor e falou da 
importância dessa Indicação, falou da falta de comprometimento dos Secretários, da grande maioria, 
falou que ainda não viu uma integração dos Secretários e citou o Andrinho que deixou faltar muda de 
alface; parabenizou o Prefeito que corria atrás de recursos para o município, mas os Secretários não 
faziam nada, falou que alguns não respeitavam nem Vereador, falou da cesta básica que estava com 
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problemas; relatou problemas da Secretaria de Saúde, Trabalho e Renda, Educação, falou de políticas 
públicas, mas que havia briga de vaidades entre os Secretários e que alguns queria ser prefeito no 
|lugar do atual se queixou de Secretário que não atendia suas ligações. O autor agradeceu os 
comentários e agradeceu o Vereador Elias Vargas pela ajuda enquanto Secretário de Ordem Pública. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que falou que foi atendido pelo Vereador 
Elias Vargas enquanto Secretário de Ordem Pública. O Presidente parabenizou o autor e concordou 
com os comentários e falou que a Casa estava bem servida com Indicações e Projetos de Lei, falou dos 
Secretários que não atendiam nem os Vereadores e desejou que o prefeito revisse seu secretariado, pois 
o prefeito estava dando seu melhor. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação 
nº0086/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva com Co-Autoria dos Demais Vereadores – Criação 
de uma Feira do Produtor e Artesanato foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, 
o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projeto para 
ser discutido e votado nesta Fase da Sessão, Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0002/2022 – Vereador Elias 
Vargas de Oliveira – Estabelece Diretrizes para a Política Municipal de Transparência da 
Administração Pública e do Processe Orçamentário de Porto Real e dá outras Providências. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que solicitou a dispensa da leitura dos 
Projetos 0002, 0006 e 0007 uma vez que já foram lidos na Casa, assim como de seus Pareceres e que 
fosse feita uma votação em bloco. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do 
Vereador Elias Vargas foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão 
o Projeto de Lei nº 0002/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Estabelece Diretrizes para a 
Política Municipal de Transparência da Administração Pública e do Processe Orçamentário de 
Porto Real e dá outras Providências, o Projeto de Lei nº 0006/2022 – Vereador Diego Graciani de 
Almeida – Autorização para Distribuição de Absorventes Higiênicos para Mulheres de Baixa 
Renda, em Situação de Vulnerabilidade e/ou Risco Social e o Projeto de Lei nº 0007/2022 – 
Vereador Fábio Nunes Maia – Institui o “Dia Municipal do Motoboy”, a ser Comemorado, 
Anualmente, em 27 de Julho e dá outras Providências. Não havendo inscritos, colocou em Segunda 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0002/2022 – 
Vereador Elias Vargas de Oliveira – Estabelece Diretrizes para a Política Municipal de 
Transparência da Administração Pública e do Processe Orçamentário de Porto Real e dá outras 
Providências, o Projeto de Lei nº 0006/2022 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Autorização 
para Distribuição de Absorventes Higiênicos para Mulheres de Baixa Renda, em Situação de 
Vulnerabilidade e/ou Risco Social e o Projeto de Lei nº 0007/2022 – Vereador Fábio Nunes Maia – 
Institui o “Dia Municipal do Motoboy”, a ser Comemorado, Anualmente, em 27 de Julho e dá 
outras Providências foram aprovados por unanimidade em Segunda Votação. Primeira Discussão e 
Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei 
do Executivo nº 0003/2022 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Implantação do Núcleo de 
Reabilitação Pós Covid-19. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que solicitou 
a dispensa da leitura dos Projetos 03, 05 e 08, uma vez que já foram lidos na Casa e que fossem lidos 
somente seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador 
Elias Vargas foi aprovado por unanimidade. O Primeiro secretário leu os Pareceres. Terminada a 
leitura, o Presidente colocou em Primeira Discussão os referido Projetos. Não havendo inscritos, 
colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de 
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Lei do Executivo nº 0003/2022 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Implantação do Núcleo de 
Reabilitação Pós Covid-19 foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação, o Projeto de Lei 
do Executivo nº 0005/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Dispensa de 
Servidores Públicos Municipais, ou Contratados, Responsáveis por Crianças de até Doze Anos 
Incompletos, na Forma que Menciona e o Projeto de Lei do Executivo nº 0008/2022 – Vereador 
Renan Márcio de Jesus Silva – Dispõe Sobre a Proibição da Cobrança de Sacolas Plásticas por 
Parte de Estabelecimentos Comerciais e dá outras Providências foram aprovados por unanimidade 
em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, 
Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio 
de Jesus Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Renan Márcio indicou a 
criação de uma escola técnica municipal em Porto Real. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a Indicação visava promover 
maior qualidade de motivação para os munícipes que buscavam melhor especialização, falou que em 
algumas cidades funcionava e que perto havia uma fábrica de conhecimento, em Paracambi, que 
transformou a vida de muitos jovens, convidou todos os Vereadores para serem co-autores. Não 
havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Renan Márcio com co-autoria 
dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Diego Graciani de Almeida para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Diego 
indicou que fosse cobrado da empresa ENEL a troca dos postes da Avenida H, no canteiro central, no 
Bairro Nova Colônia e que fizesse a reestruturação do centro de atendimento da mesma. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que 
já foi pedido no passado e que infelizmente não foram atendidos, falou que conversou com o 
superintendente a empresa ENEL e lhe foi passado o contato do responsável pela ENEL na região Sul, 
convidou todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou apalavra para o Vereador 
Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou que via aqueles postes que estavam perigosos e que 
outros lugares da cidade tinham esse mesmo problema, sugeriu uma reunião da ENEL com todos os 
Vereadores para sanarem esse problema. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas 
que parabenizou o autor e discordou em parte, pois não são eles que tinham que ir, mas trazer os 
responsáveis para uma audiência pública. O Presidente concordou com as palavras do Vereador Elias 
Vargas e parabenizou o autor. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do 
Vereador Diego com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira para que pudesse fazer sua Indicação 
Verbal. O Vereador Elias Vargas indicou que fosse feita uma reunião com os prestadores de serviço de 
internet no município. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que falou da importância da internet e que hoje não conseguia viver sem internet, 
mas que com seu avanço vinham os transtornos que acabavam sendo a fibra ótica, falou que a fibra 
ótica estava trazendo transtornos enormes, falou de grandes empresas, mas que parecia uma gatonet, 
falou de lugares em que a fibra ótica tinha fios arrebentados e uma poluição visual, relatou problemas 
de fogo no poste. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o 
autor e falou de vários munícipes reclamando e que ele inclusive estava com problema com a sua e que 
internet era fundamental na vida das pessoas. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio 
Maia que parabenizou o autor e falou que as empresas estavam perdendo o controle para ganhar 
contrato. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias Vargas foi aprovada por unanimidade. 
Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O 
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Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações 
Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a 
Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da 
Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos 
um bom dia e passou o horário para Vereador Renan Márcio que desejou a todos um bom dia e 
parabenizou todos os Vereadores. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, 
Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom 
dia. Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para 
que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda 
Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora 
Fernanda desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de 
Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a 
todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O 
Presidente falou que não havia lembretes. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima 
Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente 
Sessão às onze horas e vinte e três minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, 
digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente); __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida _______________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 
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  Ata da 15ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


